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85,8,96,143,223,255,290

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Determinare una base B di R3 tale che il vettore (1, 0, 2) ∈ R3 abbia componenti (2, 1, 0) rispetto ad essa.

B) Si scriva una matrice con autovalori 1 e 2 di molteplicità geometrica rispettivamente 2 e 1 e non diagonalizzabile.

C) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 0

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 2− k.

D) In P3R si determini l’equazione del piano passante per i tre punti P = [(1, 0, 1, 0)],Q = [(0, 1, 1, 0)] ed R = [(1, 1, 0, 1)].

E) In A2(R) si scriva una conica generale rispetto la quale i punti (1, 0) e (0, 1) sono coniugati.

F) Si determini una base del complemento ortogonale del sottospazio W = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : x1 + x2 − x3 =

0, x1 + x3 = 0, x2 − 2x3 = 0} in R4.

G) In E3(R) si determini la retta incidente ed ortogonale alla retta x+ 1 = 0 = y+ 3 passante per il punto (2, 1, 0).
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Determinare una base B di R3 tale che il vettore (1, 1, 2) ∈ R3 abbia componenti (1, 2, 0) rispetto ad essa.

B) Si scriva una matrice con autovalori 2 e 4 di molteplicità geometrica rispettivamente 1 e 1 e non diagonalizzabile.

C) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 0

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 4− k.

D) In P3R si determini l’equazione del piano passante per i tre punti P = [(1, 0, 1, 1)],Q = [(0, 1, 1, 1)] ed R = [(1, 1, 0, 0)].

E) In A2(R) si scriva una conica generale rispetto la quale i punti (1, 1) e (0,−1) sono coniugati.

F) Si determini una base del complemento ortogonale del sottospazio W = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : x1 − x2 − x3 =

0, x1 − x3 = 0, 2x1 − x2 − 2x3 = 0} in R4.

G) In E3(R) si determini la retta incidente ed ortogonale alla retta x+ 1 = 0 = z+ 3 passante per il punto (2, 0, 1).
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Determinare una base B di R3 tale che il vettore (0, 1, 1) ∈ R3 abbia componenti (0, 1, 2) rispetto ad essa.

B) Si scriva una matrice con autovalori 1 e 0 di molteplicità algebrica rispettivamente 2 e 2 e non diagonalizzabile.

C) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 1

y+ kz+ t = 2

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 3.

D) In P3R si determini l’equazione del piano passante per i tre punti P = [(1, 0,−1, 0)], Q = [(0,−1, 1, 0)] ed R =

[(1, 1, 0,−1)].

E) In A2(R) si scriva una conica generale rispetto la quale i punti (−1, 1) e (1, 1) sono coniugati.

F) Si determini una base del complemento ortogonale del sottospazioW = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : x1+ 2x2 = 0, x2−x3 =

0, x1 + 2x3 = 0} in R4.

G) In E3(R) si determini la retta incidente ed ortogonale alla retta z+ 1 = 0 = y+ 3 passante per il punto (0, 1, 2).
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Determinare una base B di R3 tale che il vettore (1, 0,−1) ∈ R3 abbia componenti (0, 2, 1) rispetto ad essa.

B) Si scriva una matrice con autovalori 2 e 4 di molteplicità algebrica rispettivamente 1 e 1 e non diagonalizzabile.

C) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 1− k

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 0.

D) In P3R si determini l’equazione del piano passante per i tre punti P = [(−1, 0, 1, 1)], Q = [(0,−1,−1, 1)] ed R =

[(1, 1, 0, 0)].

E) In A2(R) si scriva una conica generale rispetto la quale i punti (0, 1) e (1, 1) sono coniugati.

F) Si determini una base del complemento ortogonale del sottospazioW = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : x1−2x2 = 0, x2−2x3 =

0, x1 + 2x3 = 0} in R4.

G) In E3(R) si determini la retta incidente ed ortogonale alla retta z+ 1 = 0 = y+ 3 passante per il punto (1, 2, 0)


